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päivästä toiseen

Miksi Heikki Kahila ei lähtenyt 
politiikkaan? Hän oli uutisten-
lukijana aikansa ylivoimaisesti 
suosituin ja luotettavin tv-per-
soona. 

Hän oli tullut demariovesta 
uutistoimitukseen paljon ennen 
Ylen politisoitumista. Kuitenkin 
hän tyytyi jäämään Yleisradion 
viihdedemarien kisälliryhmä 
Songilon basistiksi.

Muistelmat osoittavat, että 
Heikki Kahila (s. 1936) oli vaka-
van kuoren alla aina perimmil-
tään viihdemies, synnynnäinen 
kesäjuhlien kuuluttaja. Tv-uu-
tiset toi perusleivän ja kuului-
suutta. Henkireikänä silloinkin 
olivat puolisalaiset mannekiini-
esitykset.

Varmaan samoin olisi käynyt 
Niilo Tarvajärvelle, jos hänet oli-
si sodan jälkeen valittu maalais-
liiton järjestösihteeriksi. Paikan 
sai Nestori Kaasalainen. Tarva 
yritti urheiluselostajana mutta 
taipui sitten uuden suomalaisen 
juontajatyylin luojaksi. 

Kahila tunnustaa olevansa 
Tarvan perinteen jatkaja.

Kahila myöntää tv-julkisuu-
den nousseen hiukan päähän. 
Pressiklubilla neljännen viskin 
jälkeen omistettiin puoli Eu-
rooppaa. Olisi ostettu toinenkin 

puoli, jos Anssi Kukkonen olisi 
myynyt.

Onnellisimmillaan Kahila oli  
luodessaan TV 1:n mahtavia kan-
saa opettavia viihdespektaakke-
leita. Rahaa poltettiin nykysil-
min käsittämättömät määrät. 
Samaan aikaan Kari Salmelaisen 
halpa Napakymppi keräsi naa-
purikanavalla moninkertaiset 
katsojamäärät.

Onnistumisen pahin este oli 
fanaattinen Helsinki-keskeisyys. 
Muu Suomi oli tanhualuetta. 
Kollegat pilkkasivatkin Kahilaa 
Varkaudessa lisenssillä synty-
neeksi stadilaiseksi.

Upseerin pitää olla älykäs ja 
komea, houkuttelivat kapiaiset 
lukion keskeyttänyttä kokelas 
Kahilaa sotilasuralle. 

Tarvajärvi oli kadettiupseeri, 
mutta Kahila suhtautuu nyt vai-
heisiinsa lempeällä itseironialla.

PEKKA ALAROTU
Heikki Kahila: Ääneen elettyä.  

393 sivua. Gummerus.

”Älykäs ja komea”
LUKENUT MIES

Lähetä merkkipäiväilmoitus Maaseudun Tulevaisuuteen
Julkaisemme vain päivänsankarin suostumuksella lähetettyjä 
merkkipäivätietoja. Kirjallisesti lähetettävissä tiedoissa tulee olla merk-
kipäivän viettäjän nimi, ikä, merkkipäivän ajankohta, titteli, kotipaikka 
ja lyhyt maininta merkkipäivän vietosta. Kuvaksi käy mustavalko- tai 
värikuva. Palsta on maksuton. Tiedon tulee olla perillä viisi päivää ennen 
lehden ilmestymistä. Osoite: Maaseudun Tulevaisuus, ”Merkkipäivät”, 
PL 440, 00101 Helsinki, tai sähköpostilla merkkipaivat@maaseudun­
tulevaisuus.fi

26.08.13
Aurinko nousee
Helsingissä kello 6.00
ja laskee kello 20.42
Oulussa kello 5.38
ja laskee kello 20.59
Utsjoella kello 5.02
ja laskee kello 21.22

Päivän sana
26.8. Seuraavana aamuna hän otti 
kukkarostaan kaksi denaaria, an­
toi ne majatalon isännälle ja sanoi: 
”Hoida häntä. Jos sinulle koituu 
enemmän kuluja, minä korvaan ne, 
kun tulen takaisin.” Luuk. 10:35
27.8. Mitä minun pitäisi tuoda, kun 

astun Herran eteen, kumarrun kor­
keimman Jumalan edessä? Toisinko 
hänelle uhreja, vuoden vanhoja va­
sikoita? Miika 6:6

Nimipäiviä
Tänään maanantaina: Ilmi, Ilma, 
Ilmatar
Huomenna tiistaina: Rauli

Mietelause
Me arvostelemme itse itseämme sen 
mukaan mitä me kykenemme teke­
mään, toiset arvostelevat meitä sen 
mukaan mitä jo olemme tehneet.

H.W. Longfellow

Tämänkin homman oppii vain tekemällä. 
kalakummivastaava Veijo Lipponen kalan fileoinnista

PUOLANKA (MT)
Puolangan Saarijärvellä kävi 
torstaina iloinen kuhina, kun 
nuoret kalamiehet ja -naiset 
opettelivat kalastuksen alkeita 
ja kokeilivat onneaan. 

Saalistakin saatiin: ahventa, 
särkeä ja yksi harjus tarttuivat 
onkeen.

Oululaisen kehitysvammais-
ten asumispalveluyksikön Kan
gasrouskun 15 asukkaalle kala-
retki oli tavallista isompi juttu, 
ja jokainen eli mukana koko 
sydämellään.

Kainuun Vapaa-ajankalasta-
jien kalakummit neuvoivat ret-
keläisiä onkimisessa. Halukkaat 
pääsivät vetämään uistintakin.

”Vilpittömän innostunutta 
porukkaa”, kalakummivastaava 
Veijo Lipponen totesi.

Kalakummit levittävät tietoa 
kotimaisen kalan erinomaisuu-
desta ja kalastuksen virkistysvai-
kutuksista. Neuvontaa tehdään 
usein kirjaimellisesti ”kädestä 
pitäen”. Kohteina on myös eri-
tyisryhmiä.

Lipponen sanoo, että roh-
kaisua kalastukseen ja kalan 
käytön lisäämiseen annetaan 
yhdessä onkimalla, soutelemalla 
ja kalaruokia tekemällä.

”Kun oppii, miten kalaa saa, 
innostuu kalastamaan. Varsinkin 
nuorille saalis on tärkeä.”

Tekemällä oppii
Myös kalan käsittelyyn tarvitaan 
oppia. 

Lipponen kertoo, että äsken 
pidetyllä kalastusleirillä pojat fi-
leoivat omat saaliinsa, yhteensä 
yli sata kiloa kalaa.

”Tämänkin homman oppii 
vain tekemällä.”

Saarijärvellä kalan käsittelyä 
esitteli Kalevi Väyrynen. Hän 
painotti hyvien välineiden ja 
terävän veitsen tärkeyttä.

”Kalakaverille kunnon väli-
neet.”

Väyryseltä harjuksen fileointi 
kävikin käden käänteessä. Pa-
rissa minuutissa kalan kilohinta 
nousi kuudesta eurosta yli kym-
meneen euroon.

Lopuksi Väyrynen muistutti 
tarkkaavaisia kuulijoitaan:

”Sitten kun homma on valmis, 
peskää välineet hyvin. Pankaa ne 
omalle paikalleen. Ei sinne laati-
kon pohjalle lusikoiden sekaan.”

Luonnosta hyvinvointia
Kalastustapahtuma oli osa lähi-
hoitajaopiskelijoille suunnattua 

kurssia, jossa halutaan tuoda 
esiin luonnon tarjoamia mah-
dollisuuksia terveyden ja hyvin-
voinnin edistämisessä. 

Tarkoituksena oli myös ke-
hittää Metsähallituksen kalas-
tuskohteita palvelemaan entistä 
paremmin myös erityisryhmiä, 
projektipäällikkö Riikka Man-
sikkaviita kertoi.

Kalaretken tekivät mahdol-
liseksi Metsähallituksen hank-
keet Kehittyvien Kalavesien 
Kainuu 2012–2014 sekä Air. 
Retki tehtiin yhdessä Oulun 
Diakonissalaitoksen Diakonia-
opiston kanssa.

Opiskelussa painotetaan nyt 
entistä enemmän luonnon tarjo-
amia mahdollisuuksia terveyden 
ja hyvinvoinnin edistämisessä.

JOUKO RÖNKKÖ

Kalakummit vievät  
kalatietoa myös  
erityisryhmille.

Kalassa koko sydämellä
Kalakummi Hannu Karttunen souti Jukka-Pekka Ojalan ja tämän ohjaajan Pekka Rankisen uistelemaan Saarijärven aurinkoiselle selälle.

Pekka Fali

Parissa  
minuutissa  

kalan kilohinta  
nousi kuudesta  
eurosta  
yli kymmeneen.

>>

 

Ville Vainionpää ja ohjaaja 
Saila Ronkainen viihtyivät 
ongella.

Maatilan johtaminen ja toiminnan suunnittelu on tullut 
yhä ajankohtaisemmaksi. Menestyvän maatilan johtaminen 
edellyttää nopeasti muuttuvassa toimintaympäristössä 
entistä enemmän suunnittelua ja päätöksentekoa ja siihen 
on varattava aikaa. Joillekin ajatus johtamisesta ja toimin-
nan suunnittelusta voi tuntua aika vieraalta. Tavoitteiden 
asettaminen on kuitenkin yksi maatalousyrittäjän tärkeimpiä 
tehtäviä.

Maatilalla johtaminen on ensisijaisesti asioiden ja  
toiminnan johtamista. Suurilla tiloilla johtaminen voi olla 
myös palkatun työväen esimiehenä toimimista.

Maatalousyrittäjällä on enemmän tietoa käytettävissään 
kuin koskaan aikaisemmin. Tiedon hankinta ja käsittely on 
tärkeä osa nykyajan maatilayrityksen johtamista. Toisaalta 
viljelijän osaamisvaatimukset kasvavat jatkuvasti ja vaativat 
osaltaan säännöllistä kouluttautumista. Oman ajankäytön 
hallitsemiseksi on osattava jakaa sekä vastuuta että valtaa. 
Delegoi, älä polta itseäsi loppuun työmäärän kanssa ja ole 
realistinen tilan työmäärän suhteen, eli johda tilaa!

Tänä päivänä järjestetään paljon erilaisia tilan johtamiseen 
liittyviä koulutuksia. Niihin kannattaa osallistua!

Tulevaisuuden suunnitteluun voi saada apua esimerkiksi 
Pro Agrian Voimavarariihipalvelusta. 

Voimavarariihipalvelu sopii muutostilanteen suunnitte-
luun esimerkiksi sukupolvenvaihdoksen, laajentamisen tai 
tuotannosta luopumisen yhteydessä. Tässä palvelussa  
kartoitetaan ensin nykytila ja laaditaan ehdotus toiminta-
suunnitelmasta, päätetään kehitystoimenpiteistä ja  
toteutetaan ne. Lopuksi vielä seurataan ja analysoidaan 
suunnitelmien toteutumista.

Voimavarariihestä saat tietoa tilasi nykytilanteesta, 
vahvuuksista ja kehityskohteista, esimerkiksi mihin kaikkeen 
omat fyysiset ja psyykkiset voimavarat hupenevat – kuten 
työprosessit, tekemiset joita on vuosien varrelle kertynyt, 
yhteistyömahdollisuudet, työmäärän muutokset investoinnin 
yhteydessä ja niihin varautuminen. Lisää tietoa saat  
Pro Agrian nettisivuilta.

Huolellisella ennakkosuunnittelulla voit varmistaa 
tilan toiminnan laadun tulevaisuudessakin. Perusteelliset 
taloudelliset laskelmat ovat tärkeä vaihe arvioitaessa omia 
menestymismahdollisuuksia.

Suunnittelun ei tarvitse merkitä toiminnan laajentamista 
tai merkittävää muut-
tamista. Suunnitelman 
tekeminen yksinkertaisesti 
rauhoittaa arkipäivän 
työskentelyä.

”Hyvin suunniteltu on 
puoliksi tehty” pätee myös 
maatiloilla.

Johtaminen 
ja suunnittelu 
maatiloilla

Terveenä työssä

marta.stromberg- 
nygard@mela.fi 

MÄRTA STRÖMBERG- 
NYGÅRD on Melan 
asiantuntija.

Herkkujen Suomessa oli tarjolla muun muassa kotimaisia 
latva-artisokkia.

Kimmo Haimi

Lähiruokaa ja -juomaa esit-
televässä Herkkujen Suomi 
-tapahtumassa Helsingin Rau-
tatientorilla kävi tänä vuonna 
ennätysmäärä ihmisiä. Viime 
viikon torstaista lauantaihin 
järjestetyssä tapahtumassa vie-
raili kaiken kaikkiaan 64 500 
kävijää.

Tapahtuma järjestettiin nyt 
kolmatta kertaa. Kävijämäärä 
on kasvanut vuosi vuodelta.

 ”Tänä vuonna tapahtu-
massa oli paremmin toimiva 
ohjelmalava ja hyviä esiintyjiä. 
Grillausesitykset vetivät hyvin 
yleisöä, ja musiikkia ja show-
meininkiä oli enemmän kuin 
aikaisempina vuosina”, MTK:n 
viestintäjohtaja Klaus Harti-
kainen kertoo.

Ruokaa esitteleviä näytteil-
leasettajia oli tapahtumassa yli 
sata. Vierailijoita miellyttivät 
Hartikaisen mukaan erityisesti 
muutaman euron maisteluan-
nokset, joita oli tänä vuonna 

monella osastolla.
MTK:n omalla osastolla et-

sittiin elintarvikepakkauksista 
alkuperämerkintöjä. ”Vaikka 
monessa pakkauksessa oli suo-
malaiselta kuulostava brändi, 
niin moni oli hämmentynyt, mi-
ten vaikea alkuperää oli löytää”, 
Hartikainen sanoo.

Herkkujen Suomi -tapahtu-
man järjestävät tuottajajärjestöt 
MTK ja SLC, Ruoka-Suomi-
teemaryhmä, Pienpanimoliitto 
ja Lammin Sahti. 

AURA PILKAMA

Herkkujen Suomi
kiinnosti ennätys-
määrää kävijöitä

Vierailijoita 
miellyttivät 

erityisesti
muutaman
euron maistelu-
annokset.
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 ja ulkovalaistus maatiloilla
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Teemanumero on monipuolinen ja 
kattava kokonaisuus rakentamisesta.  
Lehti myös säilytetään pitkään.

Hyödynnä suositun teeman huomioarvo  
ja ole mukana omalla ilmoituksellasi.

Soita heti 020 413 2321 ja varaa 
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